

# Κέντρο προώθησης της διεθνοποίησης των επιχειρήσεων

**Δ**ιαχρονικά ο ΣΒΒΕ θεωρεί το θεσμό της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης ως μοχλό διεθνοποίησης και εξωστρέφειας του τοπικού παραγωγικού συστήματος. Η οικονομική κρίση των τριών τελευταίων ετών έχει διαμορφώσει νέες συνθήκες και απαιτεί τη συνένωση δυνάμεων με στόχο την αλλαγή του παραγωγικού μοντέλου της οικονομίας μας σε απολύτως εξωστρεφές.

Στο πλαίσιο αυτό, ο ΣΒΒΕ έχει προτείνει την ενοποίηση των φορέων ενίσχυσης της διεθνοποίησης και της εξωστρέφειας με τη δημιουργία ενός «κέντρου» στη χώρα, που θα έχει ως αποστολή την προώθηση της διεθνοποίησης και της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων.

Στο πλαίσιο αυτό οι πρόσφατες εξαγγελίες για τη συγχώνευση του Ελληνικού Οργανισμού Εξωτερικού Εμπορίου (ΟΙΠΕ) με τη ΔΕΘ και τη Hellexpro και τη δημιουργία ενός ενιαίου εθνικού φορέα εξωστρέφειας με έδρα τη Θεσσαλονίκη μάς βρίσκουν απολύτως σύμφωνους.

Όμως, θα πρέπει το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα να υπάρξει σαφής ανακοίνωση από τα αρμόδια κυβερνητικά όργανα, μέσω της οποίας θα δημοσιοποιηθεί σε όλους μας ο τρόπος υλοποίησης του όλου εγχειρήματος.

Συγκεκριμένα, μέσω της ανακοίνωσης αυτής αναμένουμε να υπάρξουν σαφείς και ρεαλιστικές απαντήσεις για τη βιωσιμότητα του νέου οργανισμού, τη δομή των τριών εταιριών που θα συγχωνευθούν, ώστε να υπάρχει έργο και αποτέλεσμα, τους στόχους της κάθε εταιρίας, τους πόρους άντλησης εσόδων, το προτεινόμενο οργανόγραμμα και το business plan του.

Γενικά, περιμένουμε να δημοσιοποιηθεί ένα χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του όλου εγχειρήματος σε σύντομο χρονικό διάστημα. Επίσης, κρίσιμο ζήτημα, στο οποίο επίσης περιμένουμε να δοθεί πειστική απάντηση, είναι αυτό της βιωσιμότητας του νέου οργανισμού.

Για τον επιχειρηματικό κόσμο της Βορείου Ελλάδος είναι σαφές ότι δεν επιθυμεί να ακούσει μια ακόμη εξαγγελία. Περιμένουμε, επιτέλους, ν' ακούσουμε να δημοσιοποιείται μια πλήρης και ρεαλιστικά τεκμηριωμένη πρόταση που θα συμβάλλει πραγματικά στην ανάπτυξη και δεν θα δημιουργεί ελλείμματα σε βάρος του λαού και των επιχειρήσεων.

Σε κάθε περίπτωση είναι απολύτως γνωστή η τραγική κατάσταση στην οποία

έχει περιέλθει η μεταποίηση στη χώρα μας - και ειδικά η περιφερειακή βιομηχανία. Το κύριο ζητούμενο την τρέχουσα χρονική περίοδο από τον επιχειρηματικό κόσμο της χώρας είναι η αναχαίτιση της κρίσης με τη διατήρηση των υφιστάμενων θέσεων εργασίας και την ταυτόχρονη μείωση του κόστους λειτουργίας των επιχειρήσεων, ούτως ώστε τα προϊόντα μας να γίνουν περισσότερο ανταγωνιστικά, και αυτό μπορεί να υλοποιηθεί μόνο με άμεσα μέτρα προς την πραγματική οικονομία, μέτρα που θα γίνουν άμεσα αντιληπτά από το επιχειρείν.

Στο πλαίσιο αυτό ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) προτείνει την επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών των επιχειρήσεων σε ποσοστό 30%, μέσω Ειδικού Ταμείου το οποίο θα δημιουργηθεί για το σκοπό αυτό.

Οι σχετικοί πόροι για το Ταμείο μπορούν να ευρεθούν άμεσα από τα αδιάθετα κονδύλια του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ), ώστε να μη διακινδυνεύσουμε τη βιωσιμότητα των ασφαλιστικών ταμείων.

Στο πλαίσιο των γενικότερων προτάσεων του ΣΒΒΕ για την ανάπτυξη των επιχειρήσεων, οι θέσεις του Συνδέσμου αφορούν την ενίσχυση της ρευστότητας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.

Συγκεκριμένα, ο ΣΒΒΕ προτείνει:

- ▶ την άμεση πληρωμή των οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις,
- ▶ το συμπληρωματικό των οφειλών των επιχειρήσεων προς το κράτος με τις οφειλές του Δημοσίου, και του ευρύτερου δημόσιου τομέα, προς τις επιχειρήσεις, κάτι που σήμερα δεν γίνεται,
- ▶ την άμεση επιστροφή του ΦΠΑ των εξαγωγικών επιχειρήσεων και
- ▶ την άμεση κινητοποίηση του κρατικού μηχανισμού ούτως ώστε να βεβαιωθούν οι οφειλές του κράτους προς τις επιχειρήσεις,
- ▶ την επιδότηση της εργασίας και όχι της ανεργίας, με την επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών όπως περιγράφηκε παραπάνω,
- ▶ την εξαίρεση των προγραμμάτων του ΟΑΕΔ από τον κανόνα de minimis, ούτως ώστε να μπορέσει η Πολιτεία να προχωρήσει στην κατά 100% επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών και σε μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις,
- ▶ τη σταθερότητα του φορολογικού πλαισίου και, τέλος,
- ▶ την άρση -επιτέλους- των τριάντα (30) εμποδίων στην επιχειρηματικότητα. ■



**Νικόλαος Πέντες,** πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ)